

КРАСНОГРДИЙ

МАЯК



ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 24 ДЕКАБРЯ 1994 ГОДА

№ 103 (10557)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

В последние несколько суток российские войска продолжали наносить по Грозному ракетно-бомбовые и артиллерийские удары. Имеются человеческие жертвы. Центр города практически разрушен.

На четверг во время обстрела в Грозном погибла американская журналистка.

Боевики Дудаева используют в боях оружие, вызывающее ранения, с которыми никогда не сталкивались даже военные медики.

Госдума приняла решение о проведении 24 декабря совместного заседания с Советом Федерации по ситуации в Чечне. На него предполагалось пригласить Б. Ельцина и В. Черномырдина, однако Президент обратился к депутатам с письмом, в котором попросил Госдуму пересмотреть это решение. Президент мотивировал это тем, что в ближайшие дни он обратится к гражданам России с изложением своих оценок происходящих событий.

На Плесецке на государственном испытательном полигоне Ракетных войск стратегического назначения запущена первая российская межконтинентальная баллистическая ракета «Тополь-М». Эта ракета — единственная на сегодняшний день — полностью создана российской оборонной промышленностью.

На состоявшемся 17—18 декабря съезде Демократической партии России Сергей Глазьев был избран председателем национального комитета партии. Прежний лидер этой партии Николай Травкин на съезде не присутствовал. Делегаты в основном поддержали концепцию новой программы партии, внесли изменения в устав.

В прошлые выходные в Москве в городские больницы было доставлено 60 человек с обморожениями разной степени, из них 7 замерзли насмерть. «Абсолютно все пострадавшие были пьяны», — отметил руководитель пресс-центра департамента здравоохранения Москвы Игорь Надеждин.

◆ МНЕНИЯ

А ВЕРИТСЯ С ТРУДОМ...

Мы, журналисты, народ недоверчивый. И сразу не берем факты, какой бы острые они ни были. Так и на этот раз, когда узнали о том, что районное управление народного образования получило такую телефонограмму от вышестоящей организации, поверили не сразу. А телефонограмма заключается в том, что школьники района должны собрать теплые вещи и сладости для российской армии, воюющей в Чечне.

Меня не сразу убедила в этом заведующая управлением образования В. Б. Ермолаева, и только после того, как сходил в один из кабинетов отдела, где сидит Г. В. Филиппова, человек, отвечающий за сбор вещей, все стало на свои места.

Да, сказала Галина Варильевна, собираем вещи, и первая пара шерстяных носков поступила из Любимовской школы. Может, эти вещи для беженцев? — спросил я. Но все оставалось по-прежнему. Оказывается, вещи надо везти в пятницу во Псков по адресу та-ко-му-то, вход со двора.

Что же по этому поводу думают граждане нашего района?

НИКОЛАЕВ — рабочий:
— Я не верю, что о такой акции знает наш президент. Не верю, что наша армия нуждается в теплых вещах и сладостях. Здесь что-то не

то... Скорее всего, начата предвыборная кампания, и кому-то хочется дискредитировать наше правительство и президента, а это значит, отрицательно повлиять на ход событий. Политика всегда считалась грязным делом. Кому-то просто очень хочется сделать плохо правительству.

ВЛАСОВ — ветеран войны и труда:

— Наводить порядок в России надо. Но мне кажется, что наше правительство с чечней очень опоздало. Это надо было делать три года назад. А по поводу сбора одежды скажу следующее. Мы, пенсионеры, может, и оказались бы, помочь нашей армии, но сами донашиваем последнее.

О. А. ИВАНОВ — глава Петровской администрации:

— Я лично оскорблена, что такое могло произойти с нашей армией. Посмотрите, в деревне, в городе — половина населения ходит в военной экипировке. А у армии нет теплого белья...

Представим себе, если действительно крупная война. Неужели нашим мальчишкам нечего обуть и одеть? Когда узнал, что собирают носки и варежки, был шокирован. Всегда думал, что наши воины в чем не нуждаются.

И другое. Несколько слов о самой войне. Почему так допустили с Чечней, когда в 1991 году были принятые все

документы, выборы признаны недействительными. И вдруг... Нашу молодежь молчат, а в Москве ходят руки потирают, да еще говорят, какой-то политический авторитет нажимают.

Хорошо помню операции американской армии «Буря в пустыне» и на Гаити. Какая подготовка, какая подготовленность операции без жертв. И представим себе, американцы вдруг бы закричали: нет у армии башмаков или носков после двух дней войны. Что бы было...

А. А. ЛАЗАРЕВА — председатель кооператива «Заречье»:

— Думала, что это какая-то ядовитая сплетня, разыгрывши, что оказывается, действительно так. Дойти до такого, что у армии нет теплого белья... Ну, пусть мы, колхозники, обищали, разваливались. А ведь наша армия на бюджете. Ну, идут наши обременительные налоги, что вот так — даже теплого белья нет. Не верю и не хочу верить. Это грубая шутка.

ФЕДОТОВ — служащий:

— Не надо много рассуждать. Мы стали болтливы, как попугаи. Раз просит армия, надо помочь. Мы стали очень демократичны и радикальны. И вряд ли это пойдет на пользу государству, а значит и нам. Последние годы Россия живет в постоянных тяжбах и спорах. Начиная с парламента и кончая магазином, идет борьба мнений, в разрешении простейших вопросов нам вечно мешается какой-то подвох, каверзы. Давайте жить проще, давайте привыкать к мысли, что каждый должен получать по заслугам.

В. Ф. ОРЛОВ — председатель кооператива имени Мичурина:

— Армию доводить до такого состояния — грех. Ее надо содержать в ущерб всему. Мы помним, чем обернулась для народа такая политика. А деньги надо искать не у крестьян, которые сами живут на голодном пайке и не получают зарплату по нескольку месяцев, а у дельцов и барыг, которые ограбили народ за счет спекулятивных операций. Пусть государство объявит монополию на торговлю водкой, а не отдает это в частные руки. Далеко не секрет, что в свое время оно получало треть национального дохода от винно-водочных изделий.

Записал
А. КУЗЬМИН.

Прощай, «Дикая Роза»

В связи с резким снижением частоты в энергосистеме и дефицитом топлива на электростанциях с 21 декабря в нашем районе вводится веерное отключение потребителей согласно графику — с 11 часов до 12, с 15 до 16, с 19 до 20 часов.

За разъяснением мы обратились к диспетчеру РЭС Васильеву. Вот что он сказал:

— Да, действительно, отключение уже началось. Отключаются все потребители района, кроме жизненно важных объектов — школ, котельных, больниц, воинских частей и т. д. Это связано также с увеличением потребления энергии в связи с холодом в квартирах, не хватает газа. Многие пользуются электроприборами. Экономия энергии происходила и в минувшем году.

С юмором разве что от службы новостей можно заметить, что многие жители района, к сожалению, не могут увидеть «Дикую Розу», так как час отключения энергии падает на время ее демонстрации по телевидению.

Антиген в придачу

Некоторые читатели нашей газеты задают вопросы: права ли, что наших врачей направляли на юг на борьбу с холерой? Каково положение с дифтерией в районе и области? Вот что по этому поводу сказала врач-эпидемиолог Т. Г. Михайлова.

— Да, действительно, дошла очередь и до врачей Псковской области ехать в Дагестан на борьбу с холерой. Лично я уже была готова, но дали отбой, так как с наступлением морозов болезнь угасла.

По поводу дифтерии скажу следующее. Сейчас врачи области готовят справку по этому заболеванию, чтобы доложить в Государственную Думу. Заболеваемость по области высокая, особенно неблагоприятные Псковский, Палкинский, Печорский районы.

Ну и, как говорится, что новенького. У нас в районе обнаружен австралийский антиген. Это — желтуха, только в более тяжелой форме. Люди, заболевшие ею, предрасположены к онкологическим заболеваниям.



Рисунок Валерия ШИЛОВА

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российские вести» (№ 239) сообщают о новом номере на автомобиле Б. Ельцина.

Идея оснастить автомобили высших должностных лиц Российской Федерации новыми, легко распознаваемыми знаками родилась в недрах правительства. Здесь же составлялись списки таковых, которые затем передали в Администрацию Президента. Таковых (должностных лиц) в Правительстве, Администрации, Совете Федерации, Госдуме, Верховном, Арбитражном, Конституционном судах, Генпрокуратуре, ФАПСИ в регионах и субъектах Федерации оказалось около 500. Дебатируется вопрос о представителях Президента в регионах.

С первого января 1995 года новые номерные знаки будут красоваться на автомобилях высших должностных лиц. Президентский автомобиль, по-видимому, получит номер А 001 АА.

Вместо кода региона на таких автомобилях будет изображен государственный флаг России.

Инспекторы ГАИ обязаны обеспечивать безопасность движения, выбор оптимального маршрута, помочь в парковке таким автомобилям, которые запрещается останавливать, досматривать. За исключением тех случаев, когда имеется конкретная информация о совершении на этом автомобиле преступления, его угона.

«Советская Россия» (№ 132) приводит стенограмму выступлений ряда депутатов в Госдуме во время обсуждения вопроса о государственном флаге, гимне и гербе. И хотя решения принято не было, процитируем, что говорил о флаге депутат О. А. Шенкаров.

«...Если говорить о флаге, то цвет флага нами предложен красный. На Руси с IX века известен красный цвет флага. Киевские князья имели красный цвет своих стягов, боевых знамен до крещения Руси. Под этим флагом Святослав старался объединить южных и восточных славян и даже поставить столицу на Дунае. Если мы обратимся к «Слову о полку Игореве», мы прочитаем: «Чрвлен стяг, бела хоругвь». То есть стяги были красные.

Лицевые летописи XIV—XV веков... Там есть изображение красных стягов. Багряный красный флаг Дмитрия Донского известен на Куликовом поле. Под таким же флагом воевал Иван Грозный... Малиновым было и воеводское знамя князя Дмитрия Пожарского. Красные знамена были у воинских частей.

До февральской революции два трехцветных флага как бы на равных конкурировали, я имею в виду тот флаг, который видите сегодня здесь, и черно-бело-желтый. Но окончательного решения, какой же флаг является все-таки главным в государстве, до 1917 года принято не было.

Красный цвет флага — цвет победы в величайшей войне. Он реял над рейхстагом. Кстати, и гербы Москвы и Санкт-Петербурга размещены на красном фоне. Это наш национальный русский исторический цвет».

■ Экология и мы

ЛЮДИ ТРЕВОЖАТСЯ, НЕ ОПАСНО ЛИ БУДЕТ ЭТО ПРОИЗВОДСТВО?

ЭТОГО производственно-го объекта еще не существует. Но разговоры о нем в городе уже ходят. Люди тревожатся. И эта тревога побудила их обратиться в редакцию.

— Если в Опочке еще и убить природу, то тогда что в ней останется? А такая угроza существует. Мы не хотим называть конкретных имен, но люди, хорошо разбирающиеся в этом вопросе, говорят, что если лакокрасочный завод, который планируется построить на базе гортопсбыта, начнет действовать, то это принесет непоправимый вред экологии города. И в первую очередь пострадает река Великая, вода которой будет практически отравлена...

Вот в такой форме была высказана эта тревога, и мы не имели возможности ни опровергнуть подобное предложение, ни поддержать его, поскольку не имели никакой информации. И единственное, что мы могли сделать в этой ситуации, — попытаться ее прояснить. Поэтому мы обратились к директору акционерного предприятия, которым теперь является гортопсбыт Анатолию Васильевичу Беляеву.

— Анатолий Васильевич, строительство лакокрасочного завода — дело решенное? И если да, то на какой стадии?

— Пока никакого завода нет, и строительство его не начато, хотя планируется он уже с 1992 года. Еще при существовании облсовета был рассмотрен вопрос о его строительстве, и мы включились в подготовительную работу. Но потом руководство сменилось, и осуществление этого проекта было отложено. В этом году мы возобновили работу в этом направлении. Сейчас она на стадии разработки проекта.

— Где планируется построить этот завод?
— Отведены полтора гектара земли сразу за территорией гортопсбыта. Это достаточно крупный строительный объект, но его полностью можно возвести силами завода железобетонных конструкций. Договоренность об этом уже есть. Если завод будет построен, то в нем будет работать 78 человек, а объем выпускаемой продукции составит три тонны в год. Окупаемость такого предприятия — полтора года. Таким образом, мы сможем решить свои финансовые проблемы, я имею в виду акционерное общество, а также обеспечить область красками, которые в ней пока не производятся.

Анатолий Васильевич, не понесем ли мы все при этом урон в плане последствий для состояния природы города и окрестностей?

— До тех пор, пока не будет разрешения на строительство, оно начато не будет. У нас готовы все разработки, но дело тормозится тем, что не сказали своего слова экологи. И в первую очередь водоохранная организация. Завод предполагается разместить в трех с половиной километрах от реки Великой. Никаких сбросов в воды Великой осуществляться не будет. Отходы производства будут вывозиться на свалку, но они не представляют опасности для экологии. И все же три раза природоохранные органы возвращали наши документы на доработку. Сейчас у нас есть разработки по всем параметрам. С готовым проектом и всеми расчетами мы опять выйдем на экологов, и если они скажут нет, то строительства не будет.

Таким образом, осталось слово за экологами. Решаться этот вопрос будет на уровне области, и нам остается только быть уверенными, что этим делом будут заниматься люди компетентные и ответственные.

Л. АНАТОЛЬЕВА.

● Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 13 по 20 декабря за мелкое хулиганство и появление в общественных местах в нетрезвом виде к административной ответственности привлечены тридцать девять человек.

Гражданин К., проживающий по улице Парковая в Опочке, заявил, что в ночь на 14 декабря у него из квартиры совершила кража телевизора «Весна-308», радиолы, приемника «Альпинист». Ущерб от кражи — четыреста тысяч рублей. Преступление расследуется.

Гражданин Б., проживающая в деревне Есенники на территории Лобовской сельской администрации, заявила о том, что в период с 6 по 15 декабря у нее из дома похищены носильные вещи и продукты питания на сумму двести тридцать три тысячи рублей.

Гражданка С., проживающая по улице Автозаводской,

заявила о том, что в ночь на 16 декабря совершено проникновение в дарек через окошко для выдачи товара в поселке Песчанка. Похищены продукты питания на сумму двести тысяч рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Гражданин К., проживающий по улице Гагарина, заявил, что в период с октября по декабрь 1994 года из его квартиры путем срыва личины замка совершено хищение продуктов питания и носильных вещей на общую сумму двести тысяч рублей.

16 декабря диспетчер пожарной части сообщила, что в деревне Безедово Любимовской сельской администрации горит хозяйственная постройка, принадлежащая Ф. Огнем уничтожены сарай и сено на общую сумму три миллиона рублей. Причина пожара — неосторожное обращение с огнем при ремонте пилы «Дружба».

■ Происшествия

УЖ СКОЛЬКО РАЗ ТВЕРДИЛИ...



Инспектор Госпожнадзора И. И. Васильев на этот раз шел на улицу Калинина, 33, где сутки назад произошел

пожар. А произошел он следующим образом. Жители этого дома протопили печку, как говорится, не жалея дров. Дымоход был выведен через деревянную стену, плохо обработан. Хозяева ушли на работу, а дерево от горячей трубы стало тлеть.

Этот пожар был быстро потушен. Беспечность хозяев налицо, ущерб составил 24 тысячи рублей — немного. А могло быть и хуже, если бы вовремя люди не заметили эту беду.

...Так инспектор Васильев шел, чтобы установить, кто же виновен в этом, еще раз поговорить об опасности, которая подстерегает людей, потерявших бдительность и аккуратность. Проходя по Рабочей, на крыше дома № 9 он заметил возле трубы дым. Явно происходило возгорание тоже от перекаленной трубы. Он быстро пригласил необходимых людей. В доме оказалась одна старушка, она была заперта на ключ, пришлось ломать дверь. И этот пожар был вовремя ликвидирован.

С наступлением холодов пожары вновь посетили наш район. Возгорания происходят в городе и деревне. Еще раз хочется обратиться к населению, чтобы оно с должным вниманием относилось к topic печей.

На этом снимке запечатлено имущество, которое осталось после недавнего пожара. И это имущество — одна печная труба.

Г. ЖУКОВ.

◆ Так мы живем

И ЛАЮТ, И КУСАЮТ...

НЕ ПОЗДНИМ, но темным осенним вечером однажды я шла домой. Навстречу мне по переулку бежала собака. Я ей не понравилась. Она злобно залаяла на меня. Я пошла вперед. Собака подскочила ко мне сзади и укусила за ногу.

Невдалеке, под фонарем, обрисовалась мужская фигура. Некто шел не торопясь, помахивая ремешком. Естественно, это был хозяин собаки. Прогуливаясь с ней, он предоставил своему другу полную волю. Лаять на того, кто чем-то не понравится, и его же кусать.

— Ваша собака меня укусила! — сказала я невозмутимому гражданину.

— Разве? Она не кусается, — спокойно ответил мне собаковладелец.

Охоты затевать скандал не было, и я, переживая происшествие, пошла домой.

Дома, ставив брюки, я обнаружила на ноге черный синяк и аккуратное пятно на коже — от вонзившегося в бренную плоть собачьего зуба... Нога долго болела.

Вспомнила я эту историю, когда мне на глаза попалась публикация в недавнем номере газеты «Труд». Там сообщалось, что в Стерлитамаке (Башкирия) городские власти ввели против беспечных собаковладельцев жесткие санкции.

Хозяин гуляющей без поводка и намордника собаки был оштрафован на сто тысяч рублей. А покусанная догом женщина получила в качестве компенсации от его владельца триста шестьдесят тысяч рублей.

Вот так.

И у нас в Опочке была наказана за беспечность владелица покусавшей ребенка собаки. Правда, суммы, взыскиванные с нее, ни в какое сравнение со стерлитамакскими не идут. Дело ограничилось несколькими тысячами. Скорее всего, на опечеких собаковладельцев, имеющих обыкновение отпускать на волю своих любимиц, эта сумма не произвела бы впечатления. Потому что собак по городу — и в ошейниках, и без них — бегают стаи.

— Что в совхозе делается — это просто ужас! — сказала знакомая. — Боишься с ребенком на улицу выйти! Чуть ступил за ворота — из переулка вываливаются несколько волководов, и все с ошейниками! Идешь и не знаешь, разорвут тебя сейчас или просто облают...

По нынешним временам каждый хозяин частного дома стремится обзавестись сторожем — собакой покрупнее. А кормить своих четвероногих сторожей многие или не считают нужным, или не располагают для этого финансовыми возможностями. Вот и пускают своих лохматых друзей искать на улицах и помойках города себе пропитание.

Выход мыслится такой: все-таки начать отлавливать бродящих по городу собак. Тех, у кого хозяева есть, этим хозяевам возвращать после уплаты последними солидного штрафа.

И всем будет хорошо — и жителям города по улицам ходить безопасно, и городской казне — прибыль...

В. ИВАНОВА.

24.12.94 г.

● СОВЕЩАЛИСЬ РУКОВОДИТЕЛИ

ЛУЧШЕ С УМНЫМ ПОТЕРЯТЬ...

МЫ ВСЕ ЧАЩЕ обращаемся к крестьянской мудрости, выработанной веками, анализируем, из чего складывается достаток. Ведь далеко не секрет, что Россия кормила своим хлебом и маслом не только свои города, весь народ. Изобилие продуктов питания было необыкновенным, и только в старых фильмах можем наблюдать, как это все создавалось.

Сейчас же производство в деревне окончательно замирает. У нас, не скрывая, многие говорят о том, что свободный рынок принес и свои пагубные последствия. Свободная торговля дешевыми, далеко не качественными спиртными напитками окончательно деградировала большую часть крестьянства. Воровство, недобросовестный труд пагубно оказались на животноводстве.

Крестьянская Россия на распутье. Общественный спо-

соб производства не эффективен. Настала пора серьезного перепрофилирования хозяйств, надо создавать, пусть маленькие, коллективы из сознательной части людей, но способных работать, производить. Иначе к 1996 году кроме земли в кооперативах и товариществах ничего не будет. Да, современная налоговая политика работает на уничтожение производителя, но лучше с умным потерять, чем с дураком найти.

Но не следует терять надежд. Наша зона одна из самых экологически чистых, надо искать спонсоров, развивать малый бизнес, предпринимательство. Урок с колхозом им. Любимова показал, что разделение на индивидуальные хозяйства ничего не дало. Крестьянин не хочет брать в пользование свой земельный пай, боясь различного рода выплат и в первую очередь налогов.

Подвергая анализу работу хозяйств за минувший год, начальник районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванов далее говорит, что старый способ производства принес району 700 миллионов рублей выплат по процентам, 600 миллионов выплат по зарплате, не считая кредитов. При предлагаемых правительством частных структурах выжить значительно легче.

Особенно ощущим крестьянский кризис в Москве. 80 процентов продовольствия поступает из-за рубежа. Килограмм новозеландского сливочного масла стоит 16 тысяч рублей. А наши ведущие экономисты обещают, что только в 1997 году прекратится спад, инфляция.

Впереди сев. Надо внимательно продумать, что сеять, исходя из экономической выгоды, хотя дотации за лен до сего времени не выплачены.

Очень внимательно продумать вопрос ремонта техники. Ее надо приводить в порядок столько, сколько надо на обеспечение своих нужд.

Был дан анализ состояния животноводства. Главный зоотехник управления Т. И. Абрамова и главный ветврач района А. В. Ящиков сказали прямо, что такого упадка в этой отрасли никогда не было. Нет элементарного кормления скота, в районах отсутствуют витаминный корм, микроэлементы, минеральные подкормки, нет соли. Прекратилась всякая племенная работа. Во многих хозяйствах загублен молодняк, крайне низкие надои, привесы скота. Только пять хозяйств отчитываются о состоянии дел в отрасли.

На совещании было предложено проводить рейды по фермам. Это дисциплинирует, заставляет работать лучше.

Н. ПАВЛОВ.

Коротко о разном

ДОМ-В КРЕПОСТЬ

Чего мы сейчас желаем? Этот вопрос вызывает улыбку. Чего боимся? Задумаемся и скажем — преступности. И это прекрасно понимают наши деловые люди, которые и на наших страхах могут заработать. А именно...

На минувшей неделе в Опочке свои услуги предложила одна из загадочных фирм слесарей-ремонтников по укреплению входных дверей в квартиры. За счет несложных реконструкций они укрепляли двери в косяках так, что их не вышибешь плечом или сильным ударом ноги. Обходилось это хозяину в тридцать-сорок тысяч рублей.

Желающих укрепить двери оказалось много. Каждому хочется, как англичанину, дом превратить в крепость.

СЕБЕ В УБЫТОК

Как сообщили службе новостей, в деревне Бездедово, что на территории бывшего колхоза имени Любимова, произошел пожар. В результате в одном крестьянском хозяйстве сгорело три тонны сена и две коровы остались без корма.

Пожар необычен тем, что произошел от бензопилы, владелец которой ремонтировал ее. Уже стемнело, и чтобы ознакомиться с результатами своего труда, пильщик зажег спичку и поднес к мотору. Вспыхнул бензин, хозяин испугался и отбросил ее в сторону, где и оказалось сено. Ущерб от пожара составил 3 миллиона рублей.

И ВСЕ ЖЕ ДРОВА

Далеко не секрет, что районный центр из-за нехватки угля постепенно и уверенно замерзает.

А что же происходит в глубинке? Как сообщили из кооператива «Духновский», на каменный уголь здесь и не рассчитывали, если с первых дней отопительного сезона его не хватало в Опочке. Здесь еще с осени начали заготавливать дрова. На растопку разобрали и старый заброшенный совхозный сарай. И сейчас благополучно отапливаются Дом культуры, контора хозяйства, детский сад и другие помещения.

Но самое главное, как уверяют экономисты, дрова в десять раз дешевле, чем каменный уголь. Стоит ли в будущем рассчитывать на то, что далеко и дорого.

ЗДОРОВЬЕ ДОРОЖЕ

Как сообщили в управлении народного образования, в большинстве школ, дошкольных учреждений города и района из-за топливного кризиса температура упала до плюс восемь-тридцати градусов. Серьезно стоит вопрос о прекращении занятий и перенесении их на летние месяцы.

Здоровье, как говорится, дороже, чем сложившиеся традиции.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

◆ Нашему городу — 580 лет

ИСТОРИЯ ОПОЧЕЦКИХ УЛИЦ



Не пропадает интерес опочан к истории своего города. Посетители народного краеведческого музея нередко просят рассказать об истории улиц Опочки, о том, как они назывались раньше. Попробуем ответить на эти вопросы

С постройкой в 15 веке крепости - вала появились и первые улицы нашего города, которые назывались:

СПАССКАЯ — названная в честь храма Спасо-Преображеня, построенного псковскими градостроителями в нижней части (чаще) крепости.

ПЕТРОВСКАЯ — названная в честь церкви святых Петра и Павла, построенной в верхней части вала.

СЕРГИЕВСКАЯ — названная в честь преподобного чудотворца Сергия Радонежского.

ПРИВОЛЬЕ — проходившая в восточной части вала у клетей защитников крепости.

Со строительством Нижнего города в 16—17 веках появился и новые улицы: Пушкарская, Воронецкая, Никольская, Воротницкая, Федосеевская, Жидовская; переулки: Пиндин, Пундин.

В 1774 году в основном сгорели все улицы Верхнего и Нижнего города. После пожара Верхний город (крепость) не восстанавливается.

На правом берегу реки Великой, на территории Нижнего города, стал строиться новый город, по которому все улицы идут от реки Великой.

Появляются улицы с новыми названиями, которые в боль-

шинстве своем были названы в честь опочецкой знати, церквей.

Как же назывались улицы города в прошлом и как они называются сейчас?

С севера на юг от изгиба реки Великой проходили четыре улицы:

ПЕТРОПАВЛОВСКАЯ улица. Была названа в честь Опочецкой церкви святых Петра и Павла, которая до 1804 года стояла на месте нынешней Покровской кладбищенской церкви. В 1919 году уездный комитет переименовал Петропавловскую улицу в улицу 1 Мая, в честь праздника Международной солидарности трудящихся всех стран.

КОСЬМОДЕМЬЯНОВСКАЯ улица. Названа именем церкви святых Космы и Дамиана, построенной в начале 18 века. В феврале 1919 года городские власти назвали Косьмодемьянскую улицу Красноармейской, в честь установленного российским правительством праздника Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

ВЕЛИКОЛУЦКАЯ улица — главная улица Опочки в прошлом. По этой улице ямчики почтовых станций и дилижансов держали путь на Великие Луки и Киев. В

1924 году, в траурные дни по случаю смерти В. И. Ленина, уездный комитет назвал центральную улицу города именем Ленина.

НАВЕРЕЖНАЯ улица. Тянется по правому берегу реки Великой от Сергиевской церкви до Владимирской церкви (от улицы Калинина по берегу реки Великой до улицы Урицкого).

СУЩЕВСКАЯ улица. В северной части города на берегу реки Великой стояла деревня Сущево. В конце 19 века земля деревни Сущево вошла в земли городские. По деревне называется и улица.

СТАРОРЫНКОВСКАЯ улица. Проходила от лютеранской церкви к базарной площади (ныне Советская площадь) до Владимирской церкви, которая стояла на месте сегодняшнего банка. После победы Красной Армии в гражданской войне уком перенесли Старорынковскую улицу в улицу Красных командиров.

ВЕСЕЛАЯ улица. Есть такая легенда у опочан-старожилов: «Богатая знать Опочки шла в театр «Кинь грусть» для развлечений. Городская беднота и рабочие-колхозники имели возможность развлекаться в кабаке под названием «Веселый». Вероятно, по названию кабака и улица стала называться Веселой.

(Продолжение следует).

(Продолжение следует).

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогие Ирочка и Юра. Поздравляем вас с вступлением в брак, в новую жизнь. Желаем огромного счастья и любви.

Коллектив приемного отделения ЦРБ.

Лилию Владимировну СЕМЕНОВУ из д. Теребени поздравляю с днем рождения.

Пусть жизнь улыбается всюду тебе,
пусть мимо пройдут все невзгоды.
Здоровья и счастья желаю тебе
на долгие, долгие годы.

Племянник.

КРАСНОГОРОДСКОЕ АООТ «АГРОПРОМСЕРВИС»
(п. Красногородск, Калинина, 21, телефон 9-11-57)

изготавливает:

— фургон для перевозки хлеба — 4000000 руб.,
— ларек металлический однослоиный, без утепления 1,5x3 м — 2000000 руб.,
— котел для дома — 740.000 руб..

Предоплата — 30 процентов от стоимости заказа.

Высококачественно выполнит сварочные работы в среде углекислого газа по ремонту днищ и кузовов легковых, грузовых автомобилей, а также иные заказы.

ЧП «НИКО» («Гастроном»)
принимает у населения:

мясо свиное по 5000 руб. за 1 кг,
телятину по 3500 руб. за 1 кг,
баранину по 3500 руб. за 1 кг.

Деньги выплачиваются при сдаче мяса.

Овощи: картофель, свеклу, морковь по 500 руб. за 1 кг;
огурцы, капусту свежую — цена договорная.

Телефон: 9-15-14.

Городская администрация сообщает гражданам города, огородническим товариществам, что продлевается до 1 января 1995 года срок взимания платы за пользование земельными участками, взятыми в аренду.

Оплату производить в Сбербанке 1963 на р/с 010130301 районного бюджета.

Стоймость одного квадратного метра 10 рублей, одной сотки — 1000 рублей.

Квитанцию об уплате и документ на право пользования землей необходимо представить в кабинет 51 городской администрации (3-й этаж).

Справки по телефону 9-13-09.

Льгот по арендной плате нет.

3-3.

СРОЧНО продается ЗАЗ-968М, 40 л. с., в хорошем состоянии. Обращаться по адресу: ул. Дзержинского, 33.

ПРОДАЕТСЯ часть дома. Обращаться: ул. Некрасова, дом 17.

2-1.

ПРОДАЕТСЯ рабочая ко- была, 7 лет. Обращаться: 2-я Ленинская, 32.

ТОРФОПРЕДПРИЯТИЕ «ОПОЧЕЦКОЕ»

предлагает торф для удобрения по цене 3650 руб. за тонну, доставка — 570 руб. за 1 км с грузом. В цену НДС не включен. Обращаться по телефону 9-65-25.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Запорожец» (30-ка) на запчасти. Обращаться: Пустошкинский р-н, д. Алоль, к Кричич Галине Владимировне. Телефоны: 9-51-99 или 9-51-22 (рабочий).

ПРОДАЮ недорого кольца железобетонные, кожух стояка. Телефон 9-31-00.

ПРОДАМ ларек в районе базара. **ПРОДАЮТСЯ** запчасти к автомобилю «Фольксваген-гольф», 1978 года выпуска. Телефон: 9-33-79.

СДАЕТСЯ во временное пользование половина дома по Безымянному переулку, 10-а. Обращаться: Опочка, п. Песчанка, ул. Южная, 3, к Громовым.

ПРОДАЮТСЯ:
— Вязальная машина «Тойота» (производство Япония).

— Ларек у кинотеатра «Маяк» (или сдам в аренду).
— Кафельное панно для ванны (1250x750).

Обращаться по телефону: 9-17-35.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Жигули»-2101 на запчасти. Звонить по телефону 9-31-93.

ПРОГРАММА
ТВ «9 КАНАЛ»

28 декабря
18.00 — ТВ-6.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Спаси меня» (остросюжет. Россия).
23.00 — ТВ-6.

29 декабря
10.00 — «Спаси меня».
18.00 — ТВ-6.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Полицейская академия 7» (комедия).
23.00 — ТВ-6.

30 декабря
10.00 — «Полицейская академия 7» (комедия).
18.00 — ТВ-6.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Правдивая ложь» (остросюжет.).

31 декабря
10.00 — «Правдивая ложь».
15.00 — Спутниковое ТВ-6.
20.00 — «Иван Васильевич меняет профессию» (комедия).
22.00 — Спутниковое ТВ.

1 января
15.00 — ТВ-6.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Конусоголовые» (комедия).
23.00 — ТВ-6.

2 января
10.00 — «Конусоголовые».
18.00 — ТВ-6.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Афганский излом» (Россия).

Граждане, имеющие земельные участки на территории Пригородной сельской администрации, обязаны до 31 декабря 1994 года уплатить земельный налог из расчета 50 рублей за одну сотку. Плата принимается в Пригородной сельской администрации.

В случае неуплаты будут начисляться пени.

Опочецкий лесхоз реализует елки новогодние по ценам: самозаготовка — 1800 руб. за штуку, готовые — 4100 руб. за штуку без налогов. Обращаться в ближайшие лесничества или по телефону: 9-11-51.

Колбасный цех совхоза «Красный фронтовик» закупает у населения мясо свиное и говядину, цена договорная.

2-1.

Опочецкому гортополыту **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** газоэлектросварщик-токарь.

2-1.

Районный узел Федеральной почтовой связи информирует население о том, что с 1 января 1995 года прекращается прием к пересылке почтовых конвертов и карточек с марками СССР.

Такая корреспонденция будет возвращаться отправителям с первого этапа обработки, а поступившая в адресные учреждения почтовой связи доставляться как дополнительная.

Используйте имеющиеся конверты и открытки с марками СССР для поздравления, чтобы они своевременно дошли до адресата.

КУПЛЮ однокомнатную квартиру или полдома. Обращаться: Звонский сельсовет, д. Маврино, к Смирнову Анатолию Никитьевичу.

2-2.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 ДЕКАБРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК
ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.52 — Новости. 9.00 — «Топо Джиджио». Мультсериал. 9.25 — «Дикая Роза». 9.52 — Новости. 10.00 — «Америка с М. Таратутой». 10.30 — «Рыбец принимает гостей». 10.52 — 11.00 — Новости. 15.00 — Предприниматель. 15.52 — Новости. 16.00 — Мультитроллия. 16.20 — В Международный детский фестиваль. 16.30 — «Звездный час». 17.20 — «Элен и ребята». 17.52 — «Мир сегодня». 18.00 — «Лабиринт». Сбережем природу вместе. 18.30 — Знак вопроса. 18.40 — Погода. 18.45 — Кто есть кто. XX век. В. Кандинский. 18.52 — Новости. 19.00 — «Час пик». 19.25 — «Дикая Роза». 19.55 — «Мужчина и женщина». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши». 21.00 — «Время». 21.30 — Погода. 21.40 — Гол. 22.10 — «В поисках утраченного». 22.50 — Пресс-клуб. 00.02 — Новости. 00.10 — «Любовь с первого взгляда». 00.45 — «Этот старый Новый год...».

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Формула-730. 8.00 — Вести. 8.20 — Требуются... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости. 9.25 — Обратный адрес. 9.55 — «Бодо». Худ. фильм. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 14.45 — «Тайна темных джунглей». Худ. фильм. 1-я серия. 16.00 — Вести. 16.05 — Репортажи с мест. 16.20 — Мультипульти. 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Праздник каждый день. 17.15 — Новая линия. 18.00 — Будни. 18.30 — Спасение 911.

ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19.25 — Псковские вести. 19.35 — Криминальная хроника. 19.45 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — Спектакль. 21.25 — Звезды Америки. 22.00 — Момент истины. 23.00 — Вести. 23.20 — «Река времени». 23.25 — Автомаг. 23.35 — Репортер. 23.50 — Плоды просвещения. 00.20 — Звезды.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая

Заказ 1867. Тираж 5888. Подписано в печать в 18.00.

НАШ 182330 г ОПОЧКА, Коммунальная, 815
АДРЕС:

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.